



Vážení spoluobčané,

od nového roku je zpravodaj „Městečko na dlani“ vydáván v pozměněné podobě a distribuován do všech domácností. Cílem těchto úprav bylo dosažení vyšší a aktuálnější informovanosti občanů.

V období přípravy vydání dalšího čísla zpravodaje obdržela redakční rada anonymní dopis s vyjádřeným názorem pisatele, že věří v přetištění dopisu (šest stránek rukopisu) a vytvoření prostoru pro reakci na něj. Redakční rada, obdobně jako v předchozích případech, doporučila neotiskovat dopis v našem zpravodaji. K tomuto doporučení dospěla v souladu s názorem, že charakter časopisu není určen pro sdělování anonymních informací či stížností. Položené otázky se sice úzce dotýkají postojů volebních subjektů a života v našem městě, ale jedná se spíše o záležitosti související s obdobím před volbami a lze o nich bez obav diskutovat neanonymně a veřejně. Přesto byl dopis v plném rozsahu předán dotazovaným subjektům a bude pouze na jejich vůli jakou formu pomyslné diskuze s anonymním pisatelem zvolí. Redakční rada k této problematice přijala závěr, že přivítá zájem dopisovatelů do časopisu a ve zpravodaji bude dáván dostatečný prostor pro názory občanů, organizací a jiných subjektů, pokud nebudou prezentovány ve stylu bulvárních časopisů. Avšak smysl zpravodaje ani frekvence jeho vydávání nepřepokládá písemnou diskuzi mezi dopisovateli, nehledě ke skutečnosti, že s anonymním partnerem se těžko diskutuje.

V roce 2007 při oslavách 700. výročí založení Ronova n. D. byla občany města vysazena pamětní lípa v parku. V loňském roce v podzimním období byl mladý strom zlomen. Viník, nebo viníci zjištěni nebyli. Letos, 5. dubna došlo na stejném místě k vysazení nové vzrostlé lípy srdčité. Pan Michal Kindl za účasti žáků základní školy provedl vysazení tohoto stromu. Žákům vysvětlil správný postup při výsadbě dřevin i základní postup při následné péči o ně. Škoda, že neexistuje žádná plně spolehlivá a možná ochrana vysazených mladých dřevin proti případnému vandalismu a mechanickému poškození. Nezbyvá nám, než popřát nově vysazené pamětní lípě, aby se dožila podstatně vyššího věku, než její předchůdkyně.

Ve zpravodaji bychom chtěli podávat informace i o připravovaných akcích v našem městě i místních částech pro



následující období. K tomu však potřebujeme informace od pořadatelů takových akcí. Věříme, že se i tato spolupráce s redakční radou zlepší a veřejnost bude informována v dostatečném předstihu o připravovaných akcích pořádaných organizacemi a spolky nejenom prostřednictvím plakátů, případně rozhlasových relací, ale i s využitím zpravodaje.

Mgr. Miroslav Žítek, starosta města

DĚTSKÁ DISKOTÉKA



V sobotu 19. března 2011 se v Ronově nad Doubravou v tělocvičně ZŠ konala pro děti Diskotéka s klauny. Hlavním iniciátorem a organizátorem byla cvičitelka a vedoucí oddílu předškolních dětí Leona Mrázková a záštitu nad touto akcí převzala organizace TJ Sokol Ronov n. D.

Na začátku děti vítali dva veselí klauni, kteří s nimi po celou dobu tančili a soutěžili. Soutěžilo se v chození na chůdách, hodu obručí, přetahování lana, běhu, hraní twistru, prolézání tunelu a válení sudů. Nejvíce se dětem líbila hra s padákem a soutěže v běhání. Odměnou jim byly sladkosti a pro ty nejšikovnější i drobné výhry.

Nechyběla ani soutěž pro tatínky, ti se nechali zlákat výhrou chlazeného piva a statečně se o něj utkali v běhu. Výhru získal samozřejmě ten nejrychlejší. Pro děti zde byla připravená také dílnička Šikovné ručičky, kde si mohly vyrobit ovečku nebo krásnou masku na obličej (motýlka, zajíček, žabku nebo medvídko). Zajištěno bylo občerstvení jak pro ty nejmenší, tak i pro jejich rodiče.

(pokračování na str. 2)

Dle ohlasů a hojně návštěvnosti (75 dětí) je možné konstatovat, že se pořadatelům akce povedla a dětem i rodičům se líbila. Organizátoři mají již nyní spoustu nových nápadů, co pro děti připravíme příště. Tělocvičná organizace Sokol děkuje vedoucí Leoně Mrázkové a dalším organizátorům dětské diskotéky za uspořádání zdařilé akce.

Výbor TJ Sokol Ronov n. D.

Staročeským tradičním zvykem přivítaly jaro děti z mateřské školky

Děti vyrobily se svými učitelkami symbol zimy Morénu. Již jako každý rok měly děti ze všech oddělení možnost vyrobit jednu Morénu a využít tím vlastní představivost, tvořivost a spolupráci v kolektivu. Při procházce po našem městečku děti vyhnaly zimu ze vsi tím, že za zpěvu typických písní vyhodily Morénu do řeky Doubravy.



„Zimo, zimo táhni pryč,
nebo na tě vezmu bič.
Odtáhnu tě za pačesy
za ty hory, za ty lesy.“

Až se vrátím nazpátek,
svleču zimní kabátek.“

Petra Klemáková

MŠ na návštěvě u místních hasičů



22. března jsme měli dohodnutou prohlídku hasičské zbrojnice a besedu se členy SDH. Hlavní slovo měl starosta místních hasičů pan Josef Labuť st. Svým vyprávěním zaujal 60 přítomných dětí takovým způsobem, že zapoměly na zlobení i svoje učitelky. Povídal si s dětmi o tom, jak to vypadá s hašením požárů, společně s p. L. Daru a p. Tužincinem dětem ukázali používanou techniku dřívě a dnes. Paní M. Bahenská napekla dětem linecká kolečka, což byla sladká a velmi oblíbená tečka za naším setkáním s hasiči.

Děkujeme touto cestou všem, kdo nás tak mile přivítali, obětovali čas a předali dětem spoustu zkušeností, vědomostí, ale i mnoho dáreků.

Návštěva knihovny

Ve středu 13. dubna jsme opět po roce navštívili městskou knihovnu, kde nás pěkně přivítala knihovnice paní Vávrová. V prostorách knihovny se postupně vystřídaly děti z oddělení Kytičky, Sluníčka a Berušky.

Paní Vávrová dětem vysvětlila, jak se půjčují knihy domů, děti se seznámily se způsobem evidence knih a s jejich rozdělením na knihy pro děti a dospělé. Společně si připomněly, jak se s knihami zachází a jak se o ně pečuje.

Pak již čekalo děti vyprávění a prohlížení neznámějších dětských knih. Děti poznávaly knihy s postavami z dětských večerníčků, s pohádkovými příběhy, ale také se seznámily s knihami určenými již starším dětem, školákům.

Děti ze všech tří oddělení se zapojily do výtvarné soutěže „Máme rádi pohádky“, která proběhla již třetím rokem a je vždy na jiné téma. Paní Vávrová soutěž vyhodnotila a všechny výtvarné práce našich nejmenších jsou vystaveny ve výloze ronovské knihovny.

Věříme, že z některých dnešních předškoláků se v budoucnu stanou pravidelní návštěvníci knihovny.

Děkujeme za poučné a zajímavé dopoledne.

J. Ševčíková, MŠ

POZNEJ SVÉHO PSA



V měsíci dubnu jsme v naší mateřské škole přivítali dva zvířecí kamarády – pejsky i se svým pánem, kteří nás navštívili v rámci programu „Poznej svého psa“. Děti se nejprve seznámily s péčí o psa, i jeho chováním v různých situacích a také s tím, jak se k němu máme chovat my. Pejsci nám ukázali několik obratných kousků, viděli jsme i taneček a psí závody. Závěrem si děti mohly pejsky pohladit. Do celého vystoupení se aktivně zapojovaly, pejsky odměňovaly potleskem. Program se všem líbil a kromě příjemných zážitků určitě přispěl k upevnování kladných vztahů ke zvířatům.

Marcela Tlapáková

Ukázka dravců v MŠ

Mezi velmi zdařilé akce, které jsme pro děti v měsíci březnu připravili, zcela jistě patří pozvání sokolníků ze ZOO Jihlava a jejich vystoupení na školní zahradě v MŠ dne 25. března.

Pozvaní hosté přijeli dětem přednést svůj program – ukázkou výcviku dravců a sov, se kterým vystupují před žáky mateřských i základních škol.

Program zahrnoval nejen praktickou ukázkou jednotlivých druhů dravců a sov (puštík, vývr velký, krahujec, sokol, poštolka, orel mořský...), ale i odbornou přednášku o jejich chovu, charakteristice, výcviku a krmení. Děti se zájmem sledovaly ukázkou letu, přičemž některým dětem přilétl dravec dle pokynů sokolníka na ruku nebo na čepici. Sokolníci předvedli dě-



tem také pomůcky, které pro výcvik dravců používají. Svým zajímavým programem přiblížili dětem svoji práci při odchovu, výcviku i ochraně těchto ušlechtilých ptáků.

Jaroslava Kopecká

Ukázka výcviku dravců a sov pro žáky ZŠ



Dne 12. 4. 2011 se sešli všichni žáci školy v Ronově na hřišti, kde na ně i na učitele čekalo 8 dravců spolu s dvěma sympatickými cvičiteli. Předváděli zde ukázky výcviku dravců a sov. Celý program trval jednu hodinu, vstup pro jednoho žáka činil 35Kč, přičemž 20Kč uhradilo SRPDŠ. Část výtěžku byla použita pro financování stanice pro poraněné živočichy.

Děti nejvíce ocenily, že dravci neměli strach z lidí a bez ostychu divákům sedali na hlavy. Ovšem názorné zhlédnutí výcviku orla skalního a dalších dravců bylo také mimořádně zajímavé. V programu jsme viděli i to, jak dravci loví a také ukázku přesnosti jejich letu. Ta byla předvedena za asistence našich paní učitelek. Za dobře odvedenou práci byli dravci odměněni pamlskem. Celá akce byla výborným oživením a doplněním výuky a sklídila u žáků i učitelů velký úspěch.

Jakub Hrdlička a Radka Koláčková, žáci 8. tř.

ŠKOLA NENÍ JEN UČENÍ

Noc ve škole pro děvčata



V březnu probíhala na zdejší základní škole netradiční akce s názvem Noc ve škole trochu jinak. V březnu byla akce zaměřena pro děvčata. Sešlo se 38 dívek, které se chtěly dovědět něco nového o zdravém stravování a mohly si na vlastní tělo vyzkoušet tři druhy cvičení. Na programu byl aerobic, kalistenika a zumba. O přednášku se postarala PhDr. Jana Žitková. Děvčata si sama připravila výborný zeleninový salát, který se podával jako hlavní večerní chod. Po ukončení oficiálního programu se děvčata rozdělila do tří tříd, připravila si vlastní program a prožila tak netradiční noc ve škole. Ráno je čekala chutná snídaně ve školní jídelně. Akce se všem líbila a příští rok se již těšíme na nová témata.

Noc ve škole pro chlapce



Podobná akce, tentokrát pro chlapce, se uskutečnila v pondělí 11. dubna. Po nezbytném ubytování v učebnách vyrazilo bezmála 40 „odvážných“ k ronovské skautské klubovně. Zde byl naplánován start orientačního běhu, který vedl převážně „Bažantníci“. Úskalím tříkilometrového závodu prošli všichni zúčastnění bez větších problémů, za což jim patří po právu uznání. Večerní program pokračoval již ve škole, kde po večeri následovalo vyhlášení výsledků závodu a krátké představení pro většinu dětí neznámého sportu, nohejbalu. Povedený den žáci z třetí až deváté třídy zakončili turnajem ve futsalu. Věříme, že tato akce přispěla k vylepšení vztahu žáků k naší vzdělávací instituci. Ve škole se totiž nespí každý den.

Beseda o kyberšikaně

Dne 14. března 2011 se uskutečnila na naší škole beseda žáků 2. stupně s por. Mgr. Jiřím Tesařem, komisařem preventivně informační skupiny Policie ČR. Obsahem byly základní informace o nebezpečí kyberšikany. Kyberšikana (též kybernetická šikana, počítačová šikana) je druh šikany, který využívá elektronické prostředky, jako jsou mobilní telefony, e-mail, pagery, internet a podobně. Řada jejích projevů může spadat do oblasti kriminálních činů. Velkým nebezpečím pro děti se může stát i uveřejňování citlivých osobních údajů na Facebooku a elektronická komunikace s neznámými lidmi. Pro zájemce, kteří se chtějí o této problematice dozvědět více, doporučujeme tyto stránky: www.seznamsebezpecne.cz, www.e-bezpecni.cz.

Úspěchy našich žáků v recitačních soutěžích

Již od listopadu loňského roku se řada žáků naší základní školy připravovala na soutěžní přehlídku dětských recitátorů. Základem úspěchu je výběr kvalitních textů, které dětem pomohly vyhledat paní učitelky ve spolupráci s paní Vávrovou z městské knihovny.

Žáci se texty – prozaické či veršované – musí naučit zpaměti, cvičí přednes – kde je třeba zvolnit, kde přidat na hlase, co zdůraznit, na kterou slabiku dát přízvuk... Zkrátka poměrně

zdlouhavá, mravenčí, ale důležitá práce. Její výsledky nám žáci předvedli ve dnech 1. a 9. února 2011 na školní přehlídce dětských recitátorů.

V následujícím přehledu se můžete seznámit s tím, jak soutěž dopadla a kdo reprezentoval naši školu v okresním kole v Chrudimi a také v krajské přehlídce „Dětská scéna 2011“.

Školní kolo:

I. KATEGORIE (2. a 3. třída)

1. Chudý Vladimír
2. Skokan Lukáš
3. Kuželová Dagmar a Vejvodová Lola



II. KATEGORIE (4. a 5. třída)

1. Fulín Jan
2. Novotná Anna
3. Polmanová Karolína

Čestné uznání: Tomiška Tadeáš
Do okresního kola postoupili Vláška, Lukáš, Honzík a Anička.
Recitovalo celkem 20 dětí 1. stupně.



III. KATEGORIE (6. a 7. třída)

1. Sedláková Martina
2. Tichá Aneta a Oliva Josef
3. Skokanová Natálie

Čestné uznání: Pazderková Klára



IV. KATEGORIE (8. a 9. třída)

1. Nováková Karolína
2. Tichá Lenka
3. Moravec Jakub

Čestné uznání: Chudá Kristýna, Turoňová Petra, Bromová Tereza



Okresní přehlídka se zúčastnili Martinka, Anetka, Pepča, Karolína a Lenka. Ze 2. stupně recitovalo celkem 20 dětí.

Příjemné odpoledne bylo završeno vyhlášením výsledků, předáním diplomů a věcných cen. Náš dík patří i hostům, kteří spolu s paními učitelkami zasedli v porotě, paní Daně Vávrové, vedoucí Městské knihovny v Ronově nad Doubravou, a panu Václavu Suchému, básníku, spisovateli a ronovskému kronikáři.



Okresní přehlídka dětských recitátorů:

Ve dnech 1. a 2. března proběhlo okresní kolo dětské recitace v Domě dětí a mládeže v Chrudimi. Z žáků 1. stupně reprezentovali naši školu Vláška Chudý, Lukáš Skokan, Honzík Fulín a Anička Novotná. Vláška a Honzík získali ve svých kategoriích ocenění s postupem do krajského kola, Lukáš obdržel Pamětní list.

Také žáci 2. stupně (Martinka Sedláková, Anetka Tichá, Pepča Oliva, Karolína Nováková a Lenka Tichá) byli úspěšní. Porota si vyžádala i přednes druhých textů, na který musí být starší žáci také připraveni. Ve III. kategorii se recitace nejlépe povedla Anetce, která postoupila do krajského kola v Pardubicích. Martinka a Lenka obdržely Pamětní listy.

„Dětská scéna 2011“ – krajské kolo:

Recitační soutěž krajské úrovně se uskutečnila počátkem dubna v koncertním sále Domu hudby v Pardubicích. Mezi žáky dramatických kroužků základních uměleckých škol v se ti naši rozhodně neztratili a předvedli skvělé výkony. Anetka Tichá postoupila do užšího výběru a získala Čestné uznání a knihu.

Děkujeme všem žákům naší školy, kteří se na soutěž připravovali, gratulujeme těm úspěšnějším a přejeme hodně štěstí v dalších ročnících recitační soutěže.

Za ZŠ Hana Mojžíšová



Základní umělecká škola přijímá nové žáky

ZUŠ Heřmanův Městec pobočka Ronov n. Doubravou pro školní rok 2011/2012 přijímá nové žáky do těchto oborů:

HUDEBNÍ (zobcová flétna, elektr. klávesy, kytara)

VÝTVARNÝ (kresba, malba, grafika, keramika – hrnčířský kruh)

TANEČNÍ (moderna, hip-hop, folklor, klasika).

Taneční obor je možno studovat pouze v Heřmanově Městci nebo v Třemošnici. Podrobné informace o vyučovaných předmětech naleznete na www.zushm.cz.

Žáci jsou ke studiu přijímáni od pěti let na základě přihlášky. Přihlášky je možno si vyzvednout v učebně ZUŠ v budově školní družiny v Ronově nad Doubravou. Vyplněné přihlášky je třeba do 15. června odevzdat opět zde nebo zaslat poštou (ZUŠ, Jarkovského 47, 538 03 Heřmanův Městec).

Pro studium více oborů či předmětů je třeba ke každému oboru či předmětu podat samostatnou přihlášku. Školní rok začíná v týdnu 1. – 7. září 2011 domluvou rozvrhu s příslušným třídním učitelem.

Pravděpodobné měsíční školné (od 9/2011): obor hudební – 270,-Kč (jednotné pro individuální i skupinovou výuku); výtvarný – 180,-Kč; taneční – 130,-Kč.

Těšíme se na nové posily – hudebníky, výtvarníky i tanečníky a rádi je ve škole v září přivítáme.

Za ZUŠ Helena Kremlová

Výstava výtvarných prací

Základní škola v Ronově nad Doubravou srdečně zve na výstavu žákovských výtvarných prací.

Slavnostní zahájení

se koná dne 31. května v 16. 00 hodin

v Galerii Antonína Chittussiho. Výstava potrvá do 20. června 2011.

Pro veřejnost bude otevřená vždy v pátek, sobotu a neděli, ostatní dny po dohodě na Městském úřadě.

Těšíme se na Vaši účast.

LITERÁRNÍ OKÉNKO

Ukázky slohových prací žáků 9. třídy.

Bajka o veverce a medvědovi

Denisa Vašíčková, 9. třída

V hustém lese poblíž Krkonoš žil medvěd Brumla. Bydlel v prostorné jeskyni, ale sám. Neměl žádné kamarády, protože byl velice sobecký a s nikým se nechtěl dělit. Ale i přesto toužil najít si kamaráda.

Jednoho dne se procházel po lese a hledal něco k snědku. Najednou zahlédl na vysoké větvi včelí úl přetékaný medem. Už už se chtěl rozběhnout, ale zaslechl prosebný křik. Shlédl dolů a spatřil malou veverka, která žadonila: „Medvěde, stojíš mi v zahrádce, nemohl bys prosím uhnout? Takhle mi akorát zničíš úrodu a já nebudu mít co k jídlu.“ Brumla se zamyslel. Byl sice škodolibý, ale veverka na něj udělala smutný pohled a slíbila, že se mu jednou odvděčí. Medvědovi se veverka zželelo a její zahrádka, plnou různobarevných muchomůrek, obešel.

Uplynulo několik měsíců a Brumla musel začít shánět potravu na zimu. Po lese nasbíral různé plody, takže zanedlouho je neměl kam dávat. Najednou spatřil před sebou šípkový keř. Nikdy takový neviděl, ale i tak usoudil, že šípky budou určitě dobré.

Jenže ouha. Nedával pozor a zapíchl si veliký trn do tlapy. Tuze ho to bolelo. I když ho ostatní zvířátka neměla moc v lásce, přiběhla mu na pomoc. Ale nikomu se nepodařilo trn vytáhnout. Pomáhali malí, velcí, ale pořád ne a ne ho vyndat.

Zanedlouho se o tom neštěstí dozvěděla veverka. Neváhala a přispěchala na pomoc. Díky svým ostrým zubům a šikovným pacičkám se jí podařilo medvěda od trnu osvobodit.

Brumla byl velmi rád, že ta bolest už ustala, a byl vděčen i zvířátkům, která mu pomáhala. Uspořádal tedy velikou hostinu, na kterou pozval všechna zvířátka, a veverka jako dík nabídl bydlení ve svém doupěti. Ta samozřejmě pozvánku přijala. Od té doby obývali jeskyni oba a stali se z nich nejlepší kamarádi, kteří si nadále ve všem pomáhali.

V jednotě je síla

Karolína Nováková, 9. třída

Bylo to kdesi na konci světa. Zemi vládly myši a všichni zvířecí poddaní byli šťastní a spokojení. Vlastně ne tak všichni. Kocour Bonifác všem ohromně záviděl. Byl zlý a mrzutý a nikoho neměl rád, každým pohrdal. A nejvíce zdejší vládou. „Jak mohou myši vládnout zemi? Vždyť přece já jsem mnohem silnější, celý svět musí patřit jenom mně!“ prolašoval.

Tahle zpráva se donesla i do myšího zámku. Panovala zde královna Lóri. Každý ji měl rád, protože byla hodná a spravedlivá. Poddaní pracovali moc rádi pro tak váženou myš.

Zrovna když Lóri podepisovala důležité státní dokumenty, přičítal se za ní dvorní rádce

Servác: „Královno, královno, stala se katastrofa! Závistivec Bonifác proti nám povstal! Pohrdá prý tvou vládou a celou zemi bude řídit on sám!“ Lóri se ale zdála být klidná. Jen se na Serváce pousmála a pravila: „Možná máme málo síly, ale máme silnou mysl, na něco přijdeme.“

Celou noc Lóri s rádci rokovala. Projednávali i skutečnost, že možná všichni zahynou. Ale měli plán. Moc dobrý plán. Vymysleli, že až bude Bonifác spát, nalepí mu na paciky skořápky od ořechů, aby slyšeli, kde Bonifác je nebo jak se pohybuje.

Kocour mockrát chodil k zámku a hledal královnu, nikdy ji však nenašel. Lóri byla mazaná, a když zaslechla klapot kocouřích „botiček“, utekla do té nejmenší dírky. Kocourovi už docházely síly, aby to zkoušel pořád dokola, proto toho nechal. Uvědomil si, že jeho počínání nemá cenu.

Myšky se radovaly, že mají konečně pokoj. No a co Bonifác? Loudal se po světě a brzy si zvykl na skořápky od ořechů.

Z činnosti našeho hasičského sboru od výroční valné hromady sboru.

Výbor sboru se sešel 3x, kde řešil plánované úkoly podle plánu práce.

Tradičně zahajujeme nový rok naším hasičským plesem, ale tentokrát se omlouváme za nekonání plesu. Pozvánky byly natištěny, ale po náhlé změně podmínek pronájmu sálu jsme od uspořádání plesu odstoupili. Pokračovali jsme podle plánu práce, školení zásahové jednotky o bezpečnosti práce při zásazích, údržba techniky a její přezkoušení se provádí dle možností každé pondělí. Zástupci sboru se účastnili výroční valné hromady okrsku v Třemošnici a některých výroč. schůzí v okolních obcích. Bylo provedeno školení řidičů na Konopáči, účast našich 6 řidičů. Školení velitelů jednotek a velitelů družstev v Heřmanově Městci, účast dva naši velitelé. Vyskytl se problém, občasně dobíjení autobaterií, svítilen, vysílaček bylo nespolehlivé a kapacita baterií dlouho nevydržela. Celé jsme to vyřešili zabudováním elektrického rozvaděče do kabiny vozu CAS-K25 LIAZ, ze kterého jsou trvale dobíjeny všechny vysílačky, svítilny a baterie. Napájení rozvaděče je pomocí prodlužovacího kabelu 220 V, zabudovaného do stupačky u řidiče. Výrobu rozvaděče a zapojení provedla odborná firma a cena 15000,- byla uhrazena z rozpočtu města.

Uskutečněn den otevřených dveří pro mateřskou školkou, kde jsme jim ukázali naši zbrojnici a seznámili je s naší technikou. Přítomno 60 dětí, předali jsme jim pomůcky na jejich výtvarnou činnost, malé občerstvení a na oplátku jsme dostali jejich výkresy s hasičskou tematikou. Nezapomínáme na svátek žen – MDŽ, který jsme oslavili při našem kontrolním shromáždění, ženám jsme poděkovali za práci pro sbor a předali malou pozornost. Na požádání Junáků jsme zajišťovali pomoc při otevírání řeky Doubravy v Mladoticích. Tentokrát se převracelo velké množství lodí, o vytahování převržených vodáků nebyla nouze. 30. dubna se bude v Hošťálovicích konat od 9. 00 hod. okrsková soutěž v požárním sportu. Účast našeho družstva. V květnu pomoc městu při zajištění akce „Běhu naděje“. V červnu máme dvě akce a to pomoc při konání soutěže mažoretek v tělocvičně a 4. června pořádání dětského dne dětí. Bude skákací hrad a máme slíbeno vození účastníků v kočáře s koňmi a další

akce. Další velká akce nás teprve čeká, zjistili jsme zatékání vody po deštích do naší zbrojnice. Vadné okapy bude třeba vyměnit na celé budově. Vše proběhne ve spolupráci s městem, které zajistí dodavatele. 18. dubna připravujeme školení zdravotně, na které je pozván lektor hasič záchranář-zdravotník.

Výjezdy naší jednotky od VVH sboru.

6. prosince ve večerních hodinách výjezd na vytažení osobního automobilu z příkopu pod Lipovcem, poprvé použit nový navigák.

16. prosince výjezd k požáru na sušce v Ronově. Po příjezdu se ukázalo, že šlo o planý poplach. Unikající pára při větru a nočním osvětlením na dálku vypadá jako plameny ohně. Dorazila ještě jednotka z Třemošnice.

26. prosince ve večerních hodinách jsme vyjeli na pomoc při pátrání po muži, který se údajně ztratil-spádl při plachtění do lesa nad Žlebskými Chvalovicemi. Po dojetí na místo hledání byla akce ukončena, protože se muž sám ohlásil. 23. 3. požár truhlárny v Ronově, v bývalém areálu JZD. Zde hořelo v kotelně, část střechy, v dílně dřevěný štít a elektrická instalace. Po ukončení zásahu jsme za dvě hodiny hasili znovu, rozhořelo se skryté ohnisko, a tak jsme po přehodnocení situace museli hlídat požářiště do rána. V noci jsme ještě dohašovali jedno ohnisko. Přijeli nám na pomoc jednotky Třemošnice, Prachovice, Seč a Čáslav. Pro zajímavost, ještě nebylo ukončeno hašení a jednotka Třemošnice a Prachovice byla odvolána na požár strážně v Třemošnici. 7. 4. technický výjezd na odevhání krav ze železniční tratě. 7. 4. se u nás uskutečnilo školení na motorové pily a křovinořezy. Školení využilo více sborů.

Tato zpráva je v krátkosti o činnosti našeho sboru od VVH sboru.

Připravujeme akci dětský den, příprava je náročná, kdo by nám chtěl pomoci nebo přispět cenami nebo jakoukoliv finanční částkou, může se obrátit na členy výboru našeho sboru.

Zveme do našich řad mladé muže již od 15 let, přijďte se podívat do naší zbrojnice, jsme zde každé pondělí od 17. 00 hod. Rádi Vás přivítáme.

Labuť Josef st., starosta sboru

Společenská kronika

Narodili se:

- Marie Hanzlíková, Ronov n. D. 254
- Natálie Rumlová, Ronov n. D. 467
- Ondřej Semrád, Ronov n. D. 426

Životní jubileum oslavili:

- Antonín, Pospíšil, Ronov n. D. 409 – 70 let
- Jaroslava Kodrlová, Ronov n. D. 383 – 70 let
- Josef Karlík, Ronov n. D. 389 – 75 let
- Miloslava Zemanová, Mladotice 37 – 75 let
- Josef Čálek, Ronov n. D. 144 – 80 let
- Marie Petržilková, Ronov n. D. 329 – 80 let
- Miloš Sedlár, Ronov n. D. 411 – 80 let
- Jiřina Němcová, Ronov n. D. 207 – 85 let

Marie Semrádová

Poděkování:

Děkuji MěÚ a SPOZ v Ronově nad Doubravou za blahopřání a věcný dar k mým narozeninám. Současně děkuji paní Sarvašové za velmi milou návštěvu. *Jiřina Podhájecká*

Děkuji MěÚ a Sboru pro občanské záležitosti v Ronově nad Doubravou za blahopřání a dar k mým 70. narozeninám. Současně děkuji paní Růžičkové a Šustrové za velmi milou návštěvu. *Jaroslava Kodrlová*

Děkuji MěÚ a Sboru pro občanské záležitosti v Ronově nad Doubravou za blahopřání, květiny a dárek k mému životnímu jubileu. *Josef Karlík*

Děkuji MÚ za milou návštěvu, dárky a blahopřání k mým 80. narozeninám. *Miloš Sedlár*

Děkuji za projevené blahopřání s dárkem k mým narozeninám. *Jiřina Němcová*

Tímto bych rád poděkoval pí Semrádové a Šustrové za milou návštěvu a gratulaci k mým narozeninám. Mé poděkování patří též pí Ronovské a panu Sýkorovi, jež mi přišli pogratulovat za místní organizaci ČRS. *Antonín Pospíšil, Ronov*

Proč třídit bioodpad?

Vážení spoluobčané, dovolte mi navázat na článek o bioodpadech, který byl uveden v minulém čísle tohoto časopisu. Proč třídit bioodpad a jak třídit bioodpad?

Ročně každý z nás vyprodukuje, podle statistických údajů, přibližně 20–30 kg bioodpadů, z celkového množství komunálních odpadů tj. asi 10–15%. Mezi biologické odpady nepatří pouze tráva ze sekání trávníků, ale také odpad ze záhonů, z údržby veřejné zeleně, větve, listí, ale též odpad z domácností – slupky z brambor, ovoce, zbytky ze zeleniny, popel při topení dřevem, kávová a čajová sedlina. Bioodpad se mění v kompost, jehož prostřednictvím se do půdy navrácí živiny a organické látky. Aby byl kompost kvalitní a probíhaly v něm všechny kompostovací procesy, nesmí se do suroviny dostat nic jiného (sklo, plasty, nebezpečné odpady, maso, vnitřnosti, uhynulá zvířata).

Dobře vytríděný bioodpad je zárukou výroby kvalitního kompostu. Znečištěný bioodpad ve sběrné nádobě naopak může obsah celého sběrného vozidla změnit na směsný odpad pro skládku, a tím znehodnotit práci a snahu desítek lidí, kteří bioodpad třídí dobře a odpovědně. Věřím, že občané, tak jako vrací vytríděné odpady do barevných kontejnerů, budou využívat hnědých kontejnerů k uložení biologického odpadu.

Vyhodnocení dotazníku

Spolu s minulým vydáním časopisu byly rozdány do všech domácností v Ronově dotazníky, týkající se využití svozu biologického odpadu. Občané se mohli rozhodnout, zda by měli zájem o tento systém třídění a následně využili variantu č. 1 – přistavení nádoby ke své nemovitosti nebo variantu č. 2 – přistavení kontejnerů o objemu 1100 l na BIO odpad ke stávajícímu stání. Po zveřejnění článku se ozvali občané Mladotic, že by měli rovněž zájem o separaci tohoto druhu odpadu. Dodatečně byly rozdány anketní lístky i v Mladoticích.

Ronov n. D. – celkem rozdáno 510 ks anketních lístků
vráceno 84 ks, z toho pro variantu č. 1 – 9 domácností
pro variantu č. 2 – 70 domácností
vlastní kompost – 5 domácností

Mladotice – celkem rozdáno 82 ks anketních lístků
vráceno 12 ks, z toho pro variantu č. 1 – 1 domácnost
pro variantu č. 2 – 11 domácností

Z výše uvedeného vyhodnocení vyplývá, že zájem občanů byl nízký. Ti, kteří odpověděli, upřednostňují svoz bioodpadů kontejnery o objemu 1100 l. Zda město nádoby skutečně přistaví, bude záležet na finanční kalkulaci od firmy AWE Čáslav a kolik osob se skutečně do sběru zapojí.

Občané mají možnost vrátit anketní lístky do 10 dní po doručení 2. čísla časopisu.

Hana Culková, místostarostka města

Usnesení z 3. jednání zastupitelstva města Ronov nad Doubravou, konaného dne 3. 3. 2011

Zastupitelstvo města po projednání

A/Ber navědomí

usnesení č. Z – 34/3/2011 – informaci o činnosti rady města od 2. jednání zastupitelstva města

usnesení č. Z – 36/3/2011 – informaci o vyřizování připomínek a námětů z jednání zastupitelstva města konaného dne 16. 12. 2010

usnesení č. Z – 42/3/2011 – výroční zprávu o poskytování informací podle zákona č. 106/1999 Sb. za rok 2010

B/Schvaluje

usnesení č. Z – 35/3/2011 – vyřazení z evidence kontroly usnesení zastupitelstva města č. : Z-477/24/2010, Z-488/25/2010, Z-489/25/2010, Z-490/25/2010, Z-491/25/2010, Z-492/25/2010, Z-16/2/2010, Z-18/2/2010 z důvodu jejich splnění

usnesení č. Z – 37/3/2011 – rozpočtovou změnu č. 5/2010

usnesení č. Z – 38/3/2011 – přidělení neinvestičních transferů z rozpočtu města zájmovým organizacím a občanským sdružením pro rok 2011 dle předloženého návrhu

usnesení č. Z – 39/3/2011 – rozpočtovou změnu č. 1/2011 ve výši 142 000, – Kč (neinvestiční transfery zájmovým organizacím) a 20 000, – Kč příspěvek městu Třemošnice na pronájem objektu Policie ČR

usnesení č. Z – 41/3/2011 – přípravu a realizaci těchto investičních akcí v roce 2011

- 1) Kanalizace (financování dle průběhu stavby)
 - 2) Rekonstrukce místní komunikace Moravany ... 500 000, – Kč
 - 3) Výsadba stromů na nábřeží Mladotice ... 180 000, – Kč
 - 4) PD Za mostem (územní řízení I. etapa, techn. infrastruktura I. etapa) .. 350 000, – Kč
 - 5) Výměna oken ZŠ 1 000 000, – Kč
- 2 030 000, – Kč

usnesení č. Z – 43/3/2011 – návrh měsíčních odměn pro předsedy výborů a komisí, členy rady a nezařazené členy zastupitelstva města s účinností ode dne 1. 1. 2011 dle předloženého návrhu

C/Ukládá

usnesení č. Z – 40/3/2011 – uzavřít dohody s organizacemi a občanskými sdruženími o poskytnutí neinvestičního transferu z rozpočtu města

Zodpovídá: *Iveta Zajícová*
Termín: 30. 4. 2011

Zpráva o činnosti Rady města za období od 8. 2. – 5. 4. 2011

Rada města se v tomto období sešla na pěti pravidelných jednáních, z nichž nejčastěji řešila:

- kanalizaci města
- obnovu rybníků v Bažantnici
- žádosti o pronájem pozemků a nebytových prostor
- předložené cenové nabídky na klempířské práce u objektu hasičárny
- projednání návrhů na investiční akce v roce 2011 včetně požadavků osadních výborů
- změnu systému zabezpečovacího zařízení v Chittussiho galerii
- přípravu a vyhodnocení zasedání městského zastupitelstva
- projednávání žádostí o dotace přes MAS a grant přes TPCA Partnerství pro Kolínsko
- podněty a požadavky vyplývající ze zápisů jednotlivých komisí
- oblast stavebního úřadu

V této zprávě nejsou uvedeny všechny body jednání rady. Informace lze získat v kanceláři městského úřadu. Usnesení z jednání rady jsou zveřejněna na úřední desce.

Parkování na chodnících a místních komunikacích

Parkování automobilů na chodnících je vyhláškou zakázáno. Přesto můžeme často vidět, že Obecně závazná vyhláška města je porušována. Město vydalo tuto vyhlášku s cílem zamezit svévolnému parkování automobilů na místních komunikacích, chodnících a plochách zeleně. S přibývajícím počtem automobilů se situace zhoršuje. Řidiči parkují na chodnících a na místních komunikacích přesto, že mají možnost odstavit své vozidlo na soukromém pozemku, u svých garážových vrat, u vjezdu k rodinnému domu. Je to často pohodlnost řidiče, ale především jeho bezohlednost vůči chodcům, kterým vozidlo brání v chůzi po chodníku, popř. jízdě s kočárkem. Ti jsou nuceni obcházet auto, vstupovat do vozovky, což je nepříjemné a nebezpečné. Nevhodné parkování způsobuje problémy s údržbou, s průjezdem popelářských vozidel apod. Současně je i porušován Zákon o provozu na pozemních komunikacích – Zastavení a stání, §25 3) citace – při stání musí zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh široký nejméně

3 m pro každý směr jízdy, při zastavení musí zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh široký nejméně 3 m pro oba směry jízdy. Zvláště chceme upozornit na situaci ve Svatokřížské ulici. Zde odstavená vozidla často ohrožují bezpečný průjezd komunikací.

Někteří majitelé automobilů nemají možnost trvale parkovat na vlastním pozemku. Toto řeší Obecně závazná vyhláška, kde v čl. 12 město stanovuje paušální poplatek za použití veřejného prostranství za účelem vyhrazení trvalého parkovacího místa pro motorová vozidla včetně přívěsů a návěsů pro osobní automobil – 300,-Kč/rok a pro nákladní automobil – 1.000,-Kč/rok.

Město prozatím nechce přistupovat k důraznějším opatřením. Věříme, že občané budou natolik ukázněni a dodrží ustanovení místní vyhlášky. Zkusme se podívat na ulici bez zaparkovaných automobilů.

Za Radu města Hana Culková

LIKVIDACE ODPADŮ

Informace o nákladech na likvidaci odpadů za rok 2010.

Celkové náklady na likvidaci odpadů jsou ve výši 1 332 113, – Kč/rok, skládají se z:

nákladů za zajištění odvozu a uložení směsného komunálního odpadu	842 411, – Kč
nákladů za svoz separovaných složek komunálního odpadu (plast, papír, sklo a nápojový karton).....	334 818, – Kč
nákladů na nebezpečný odpad	12 580, – Kč
nákladů na odvoz a uložení biologicky rozložitelného odpadu	55 633, – Kč
nákladů na odvoz a uložení odpadů ze sběrného dvora	86. 671, – Kč

Uzávěrka příspěvků pro další číslo zpravodaje do 15. 6. 2011.

Vydává: Redakční rada Městského úřadu,
Reg. zn. MKČRE 11911
Náklad: 700 kusů

Distribuce: ZDARMA do všech domácností
Tisk: Helma Beta spol. s r. o. Praha 9
Sazba: One Vision studio, Praha 9

OZNÁMENÍ A REKLAMA

Jiří Forejt

Pod rybníkem 418, 538 42 Ronov nad Doubravou
Mob.: +420 774 139 516, +420 606 930 916
E-mail: jirka.forejt@centrum.cz



107120
JABLOTRON

Nabídka slaboproudých i silnoproudých elektroinstalací. Montáže zabezpečovacích systémů, centrálního zamykání, alarmů a autoalarmů.



STA, digitalizace TV, systémy mají certifikaci, certifikovaný technik firmy Jablotron Jablonec nad Nisou a firmy SATEL, prodloužená záruka 5 let.



MANŽEL NA HODINU

GOLČŮV JENÍKOV A OKOLI
VLADIMÍR JELEN 58283 Spytice 30
tel. 605 353 623 www. pracejelen. cz

PROVÁDÍM DROBNOU ÚDRŽBU V DOMÁCNOSTI.

Montáž garníží, poliček. vým. el. zásuvek. vypínačů, instalace spotřebičů, opravy a čištění odpadů. vod. baterií a dalších prací menších rozpočtů co firmy nechtějí provádět pro malý rozpočet. Po tel. dohodě se lze domluvit na druhu požadovaných prací.

Jaké práce neprovádím!

Praní, žehlení, mytí nádobí, luxování, čištění koberců, doprovod na spol. akce, sex a podobné...

Koupím

poštovní známky, pohledy, obálky, bankovky, tuzexové bony, losy, akcie, celé sbírky – větší množství – pozůstalost po sběrateli.

Platím v hotovosti nejvyšší možné ceny.

Info: tiskarna@komurka.cz

nebo tel. : 724 22 92 92

Asociace vítězů a stylistů

STUDIO VIZÁŽ + STYL

profesionální vizážistka, oděvní stylistka
líčení – poradenská a lektorská činnost
prodej kosmetiky

tel. : 604 790 285 e-mail: sebovamus@email. cz